

# Τριγλιανή Ἑστία

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΤΡΙΓΛΙΑΝΩΝ



ΣΥΝΤΑΣΣΕΤΑΙ ΑΠΟ ΤΑ ΣΥΜΒΟΥΛΙΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ Ν.ΤΡΙΓΛΙΑΣ

## Η ΕΚΔΡΟΜΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ ΣΤΗΝ ΤΡΙΓΛΙΑ ΚΑΙ ΑΛΛΑ ΜΕΡΗ ΤΗΣ ΒΙΘΥΝΙΑΣ ΑΝΑΒΑΛΛΕΤΑΙ

Σχεδιάσαμε την εκδρομή του Συλλόγου μας στην Τρίγλια με πολύ μεράκι. Είπαμε φέτος να επισκεφθούμε την ιστορική Νίκαια της Βιθυνίας, να πάμε στην γειτονική Κίο, να πάμε στα Πιστικοχώρια και να περιηγηθούμε και σε άλλα μέρη της Βιθυνίας που οι πρόγονοί μας άφησαν ανεξίτηλα τα σημάδια του πολιτισμού τους. Υπήρξε ανταπόκριση από Τριγλιανούς που δεν περιμέναμε. «Εγώ την ξέρω καλά την Τρίγλια κι ας μην πήγα ποτέ, έλεγε ο Νίκος με χαρά. Την ξέρω από την γιαγιά μου που μούλεγε τις ιστορίες. Όταν θα βρεθώ εκεί θα είναι σαν έχω ξαναπάει». Αλλά και μεις που πήγαμε και ξαναπήγαμε, έτσι αισθανόμαστε.

Παρακολουθούσαμε με ενδιαφέρον αλλά και αγωνία τα γεγονότα στην πλατεία Ταξίμ. Οι διαδηλώσεις συνεχίστηκαν και συνεχίζονται... Οι Τριγλιανοί ταξιδιώτες έγιναν διστακτικοί. Μερικοί μας δήλωσαν πως ακυρώνουν τη συμμετοχή τους. Το μελετήσαμε κι εμείς σαν Σύλλογος. Αποφασίστηκε η μετάθεση της εκδρομής στο τέλος του καλοκαιριού. Ελπίζουμε η ζωή να έχει ξανάβρει το δρόμο της. Η Τρίγλια θα είναι εκεί και πάντα θα μας περιμένει. Κι εμείς θα κάνουμε το χρέος μας...



Αποψη της Τρίγλιας από το δρόμο των Μουδανιών

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΤΡΙΓΛΙΑΝΩΝ

Τ.Θ. 18 219, 540 08 Θεσσαλονίκη

e-mail: sat1961@ymail.com

τηλ. Θεσσαλονίκης +306971538231

τηλ. Ν.Τρίγλιας +302373052186

## ΣΥΛΛΟΓΟΙ ΣΤΗΝ ΤΡΙΓΛΙΑ ΒΙΘΥΝΙΑΣ

Με ιδιαίτερη χαρά πληροφορηθήκαμε από μια ερευνήτρια -και την ευχαριστούμε- την ύπαρξη στην Τρίγλια δύο Συλλόγων: Την "εν Τριγλεία φιλανθρωπική αδελφότητα των κυριών" με έτος ιδρύσεως το 1908 και την "εν Τριγλεία φιλεκπαιδευτική αδελφότητα" που ιδρύθηκε το 1869.

Αν κάποιος Τριγλιανός γνωρίζει κάτι ή έχει τον κανονισμό λειτουργίας κάποιας αδελφότητας, ας επικοινωνήσει με το Σύλλογο.

## ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ ΠΡΟΣ ΤΙΜΗΝ ΤΟΥ ΣΥΓΓΡΑΦΕΑ ΚΑΙ ΕΡΕΥΝΗΤΗ κ. ΑΚΥΛΑ ΜΗΛΛΑ



Η Ευξείνος Λέσχη Θεσσαλονίκης, η Ιωνική Ἑστία (Σύλλογος Σμυρναίων Μικρασιατών), ο Σύλλογος των Απανταχού Τριγλιανών και το ΦΙΑΠΕ οργάνωσαν τιμητική εκδήλωση για τον γιατρό - συγγραφέα και ερευνητή της Μικράς Ασίας και του Πόντου, κ. Ακύλα Μήλλα, που έλαβε χώρα στην αίθουσα εκδηλώσεων της Ευξείνου Λέσχης Θεσσαλονίκης το Σάββατο 20 Απριλίου 2013.

Ο ίδιος ο συγγραφέας παραβρέθηκε και μίλησε για την ζωή και το έργο του. Το ακροατήριο τον παρακολούθησε με ενδιαφέρον και συγκίνηση και του επεδόθη τιμητική πλακέτα για το έργο και την προσφορά του. Η εκδήλωση έκλεισε με την Χορωδία του Σωματείου "Παναγία Σουμελά Θέρμης" και ερμηνεύτηκαν μικρασιατικά τραγούδια.

## ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΑΦΙΕΡΩΜΕΝΗ ΣΤΗΝ ΑΛΩΣΗ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ

Στις 29 Μαΐου 2013 στο πολιτιστικό κέντρο του Συλλόγου στην Νέα Τρίγλια, οργανώθηκε από το Παράρτημα, εκδήλωση αφιερωμένη στην άλωση της Πόλης.

Ο ομιλητής πατέρας Χρυσόστομος, προϊστάμενος του ιερού ναού της Παντοβασιλίσσας Ν.Τρίγλιας, με την εμπειριστατωμένη ομιλία του προβλημάτισε και συγκίνησε το ακροατήριο.

Δέσποινα Παρασκευά



(φωτ. Χ.Κουφούδη)

## Η ΓΙΟΡΤΗ ΤΗΣ ΜΗΤΕΡΑΣ ΣΤΟ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ (12<sup>η</sup> ΜΑΪΟΥ 2013)



Η ομιλήτρια της εκδήλωσης κ. Πίτσα Μετζίκη



Το Παράρτημα του Συλλόγου των Απανταχού Τριγλιανών, στη Νέα Τρίγλια, υποδέχθηκε την διευθύντρια του δημοτικού σχολείου Νέων Σημάντρων κα Πίτσα Μετζίκη για να μιλήσει στην εκδήλωση που οργάνωσε για να τιμήσει την "Μητέρα". Η ομιλήτρια, αναφέρθηκε στην προσφορά και τις θυσίες της Μικρασιάτισας μητέρας. Οι μικροί Χάρης και Αναστασία απήγγειλαν με μπρίο ένα ποίημα για την μητέρα. Οι κυρίες του Συλλόγου τραγούδησαν το συγκινητικό τραγούδι που έγραψε ο πατήρ Δαμιανός για την "μάννα" και η χορωδία του δήμου υπό τη διεύθυνση της κας Χρύσας Καραμιχάλη, έκλεισε την όμορφη εκδήλωση. Οι άντρες που παραβρέθηκαν στην εκδήλωση, προσέφεραν την καθιερωμένη πετούνια σε όλες τις γυναίκες και ακολούθησε κέρασμα από τον Σύλλογο.

**Χαρίκλεια Κουφούδη**

**Ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΤΡΙΓΛΙΑΝΩΝ** έχει το λογαριασμό 86196310 στην ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ. IBAN: GR88 0120 5340 0000 0008 6196 310, BIC: EMPOGRAA Μπορείτε να καταθέσετε την ετήσια συνδρομή σας η οποία ανέρχεται σε 10 € ή οποιαδήποτε δωρεά σας, ζητώντας από την τράπεζα να αναγράφεται το όνομά σας και ο σκοπός της κατάθεσης. Η απόδειξη της τράπεζας ισχύει ως δικαιολογητικό για δωρεές στη φορολογική σας δήλωση. **ΒΟΗΘΗΣΤΕ ΣΤΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ**

## Ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΣΥΜΜΕΤΕΧΕΙ ΓΙΑ ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ ΣΤΗΝ ΠΑΡΕΛΑΣΗ, ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ (25/3/2013)



Ο Σύλλογος Απανταχού Τριγλιανών αφού πήρε την έγκριση από την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας συμμετείχε για πρώτη φορά στην μεγάλη παρέλαση της 25ης Μαρτίου στη Θεσσαλονίκη, με τη σημαία και το λάβαρο του Συλλόγου. Οι Τριγλιανοί που έλαβαν μέρος στην παρέλαση φόρεσαν τις τοπικές ενδυμασίες της πατρίδας τους. Στη φωτογραφία, διακρίνονται : ο σημαιοφόρος Β. Δημητριάδης, ο έχων το λάβαρο Δ. Δημητριάδης και οι δύο παραστάτες Α. Αγεριάδου και Β. Σακελλαρίδης (φωτ. Ιωσηφίνα)

## Ο ΕΟΡΤΑΣΜΟΣ ΤΗΣ 25<sup>ΗΣ</sup> ΜΑΡΤΙΟΥ ΣΤΗΝ Ν. ΤΡΙΓΛΙΑ



Τη υπερμάχω στρατηγώ τα νικητήρια... Όλες οι σημαίες και τα λάβαρα υψώθηκαν κατά τη σεμνή τελετή της κατάθεσης στεφάνων στο ηρώο πεσόντων για να τιμηθούν οι ήρωες της επανάστασης του 1821. Εκ μέρους του Συλλόγου κατέθεσε στεφάνι η κα. Ν. Γκίκιογλου και εκ μέρους του Παραρτήματος κ κα Π. Σπανδωνή. Στην λαμπρή παρέλαση που ακολούθησε Τριγλιανές με παραδοσιακές ενδυμασίες εκπροσώπησαν επάξια το Σύλλογο. **Χαρ. Κουφούδη**

Προβληματίζομαι ιδιαίτερα σχετικά με τη συνέχιση της έκδοσης του newsletter του Συλλόγου μας. Νομίζω πως όσοι λαμβάνουν το newsletter με το ηλεκτρονικό ταχυδρομείο δεν ανακαλύπτουν κάτι καινούργιο, αφού τα νέα του Συλλόγου τα έχουν ήδη πληροφορηθεί από το [www.triglianoi.gr](http://www.triglianoi.gr). Οι πιο ηλικιωμένοι Τριγλιανοί που δεν έχουν πρόσβαση στο internet δεν έχουν καμία πληροφορόρηση. Λίγα φωτοτυπημένα newsletter διανέμονται στα ΚΑΠΗ της Ν. Τρίγλιας, στο Παράρτημα και αλλού. Η αποστολή του newsletter μέσω του κλασσικού ταχυδρομείου είναι απαγορευτική για τα οικονομικά του Συλλόγου. Ακόμη, στα τρία τεύχη του newsletter, κανείς από τους αναγνώστες που το λαμβάνουν ηλεκτρονικά δεν έκανε τον κόπο να σχολιάσει την προσπάθεια. Αν λαμβάνετε το newsletter σας παρακαλώ να στείλετε ένα μήνυμα –με σχόλιο ή χωρίς– στο mail του Συλλόγου: [sat1961@ymail.com](mailto:sat1961@ymail.com). Ίσως βγει κάποιο συμπέρασμα. Σας ευχαριστώ. Βασίλης Σακελλαρίδης

**Στο τεύχος αυτό συνεργάστηκαν:**

Δέσ. Παρασκευά, Χαρ. Κουφούδη-Varennes και Βασ. Σακελλαρίδης